山东艺术学院党史学习教育 工作简报

第1期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年3月18日

学校召开党史学习教育动员大会

3月18日,学校在长清校区召开党史学习教育动员大会,深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,根据党中央决策部署和省委及省委教育工委工作要求,对学校党史学习教育进行动员部署。党委书记王洪禹作动员讲话,党委副书记、院长王力克主持会议,学校党政班子成员、全体处级干部参加动员会。

会议指出,习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,深刻阐述了党史学习教育的重大意义,深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,系统回答了"为什么学、学什么、如何学"等重要问题,对党史学习教育进行全面动员和部署。讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃,为我们开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。学校各级党组织和广大党员干部要

认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,深入领会开展党史学习教育的重大意义,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,真正为学校"十四五"发展奠定坚实的政治基础、能力基础和作风基础。

王洪禹指出,百年党史,博大精深,我们要从中深入汲取继续前进的智慧和力量,破解前进道路上的矛盾和难题,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,在党史"必修课"中夯实思想之基、补足精神之钙、汲取奋进之力、厚植为民情怀,真正使党史学习教育成为推动学校实现高质量发展最好的教科书、最好的营养剂、最好的动力源,为全面开创特色鲜明、国内一流的现代化高水平艺术大学新局面增速提质。

王洪禹强调,要把握精髓、结合学校实际,切实增强党史学习教育的针对性和实效性。一要从党史学习教育中夯实思想之基,明晰三个"为什么"。要通过党史学习教育在思想上弄清楚、理解透中国共产党为什么"能"、马克思主义为什么"行"、中国特色社会主义为什么"好"。牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、政绩观、事业观,使自己的思维方式和精神世界更好适应事业发展需要。二要从党史学习教育中补足精神之钙,提高"政治三力"。要通过党史学习教育集中解决部分党员干部对讲政治"不关心""不上心""不走心""不用心"等问题,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,使自己的政治能力同担任的工作职责相匹配。三要从党史学习教育中汲取奋进

之力,发扬"三牛"精神。要通过党史学习教育激发全校"为民服务"孺子牛、"创新发展"拓荒牛、"艰苦奋斗"老黄牛的"三牛精神",拿出牛劲牛力落实省委 2021 年工作动员大会精神,瞄准核心竞争力和九个新提升做好学校 2021 年工作。四要从党史学习教育中厚植为民情怀,不改"三问"初心本色。要通过党史学习教育深刻回答好"我是谁、为了谁、依靠谁"的"三问",紧紧依靠师生、一切为了师生是山艺攻坚克难、砥砺奋进走过 63 年的力量之源,我们要不忘初心、不改本色,把师生对"最好山艺"的向往作为奋斗目标,不断增强师生获得感、幸福感、安全感、荣誉感。

王洪禹要求,要加强组织领导,确保责任传导到位。各级党组织要切实担负起领导责任,层层传导压力,层层抓好落实。主要负责同志要认真履行第一责任人职责,加强谋划,靠前指挥,把推进措施落细落实,把各项要求抓到底抓到位。要注重方式方法创新,确保入耳入脑入心。各级党组织要发扬马克思主义优良学风,积极主动开展特色鲜明、形式多样的学习教育活动,推动党史学习教育深入师生、深入基层、深入人心。要主动把学习党史同总结以往经验、推动当前工作结合起来,同解决实际问题结合起来,同解决师生关切的热点难点问题结合起来,开展好"我为师生办实事"实践活动,让师生获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续,确保学习教育高质量开展。

王力克就落实会议精神提出三点要求。一要抓好传达学习。 开展党史学习教育,是学校当前的一项重大政治任务。各党总支

要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和中央部署、省委有关工作安排,传达学习本次会议精神特别是王洪禹同志的讲话要求,切实把省委的要求和学校党委的部署理解到位、贯彻执行到位。二要精心组织实施。各党总支要根据学校党史学习教育工作方案,结合本单位实际,对党史学习教育作出具体安排,精心组织实施,要以高度的自觉、务实的态度、有力的举措,高标准要求、高质量推进,确保党史学习教育取得实实在在的成效。三要做到学用结合。党史学习教育要突出政治引领,坚持正确导向,注重学用结合,坚持为师生办实事好事,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,把学习成效转化为破解学校改革发展难题的实招硬招,转化为推动学校高质量发展的不竭动力,用学校事业发展新成果向建党100周年献礼。

会前,下发了《山东艺术学院党史学习教育工作方案》。

我校举行庆祝建党 100 周年"艺•美中国" 大学生思政教育工作启动仪式

3月17日,我校在长清校区举行庆祝建党100周年"艺•美中国"大学生思想政治教育工作启动仪式,学校党委副书记孔祥华出席会议并讲话。学工部、团委、马克思主义学院负责人,各二级学院党总支副书记、团总支书记(学工办主任)、辅导员代表,学工部全体工作人员参加会议。

仪式上, 孔祥华向二级学院代表、戏剧学院党总支负责人授

旗,正式启动我校"艺•美中国——向建党一百周年献礼"大学生 思政教育工作。学工部通报了"艺•美中国"大学生思政教育工作 有关部署,安排了《山东艺术学院"青春心向党"大学生庆祝建 党 100 周年主题演讲比赛实施方案》。音乐学院、戏剧学院代表 发言,就组织开展好"艺•美中国"大学生思政教育工作和"青春 心向党"主题演讲比赛,扎实推进学生思政教育工作高质量发展, 表达了信心和决心。

孔祥华指出,组织开展"艺•美中国"大学生思想政治教育工 作,紧贴新时代步伐,是一项很有意义的工作。这项工作是深入 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关 于教育、文艺工作重要论述的重要体现,是贯彻落实全国全省教 育大会、高校党建和思想政治工作会议精神的重要载体, 是落实 学校党委加强和改进学生思想政治教育、培养担当民族复兴大任 的时代新人要求的重要举措。"艺•美中国"大学生思想政治教育, 坚持立德树人根本任务,坚持以培养人才为中心,突出庆祝建党 100 周年、加强和改进学生思想政治教育的主题,突出爱党、爱 国、爱社会主义, 倡树践行社会主义核心价值观的主旋律, 突出 了学校的艺术特质和专业优势, 展现山艺广大学生昂扬向上的青 春活力、奋发成才的时代风采。孔祥华要求,组织开展"艺•美中 国"大学生思想政治教育,要加强协调、广泛发动,使更多的学 生参与到活动之中。要与开展党史学习教育紧密结合,与学生管 理服务工作紧密结合,与毕业生教育和就业创业指导紧密结合, 与学生艺术实践创作紧密结合,与学生社会实践、志愿服务、实

习实训紧密结合,与团组织"青年大学习"紧密结合,与加强思政课建设和课程思政建设紧密结合,有效融入学校工作大局,提升教育的吸引力、凝聚力和感召力。要狠抓落实、务求实效,切实把思政教育进一步立起来、活起来、强起来,切实引导广大学生听党话、跟党走,奋发成才,健康成长,以优异成绩向建党百年华诞献礼。

据悉,我校"艺•美中国——向建党一百周年献礼"大学生思政教育工作,通过凝练艺术专业特色,依托学校"六艺育人"体系,着力打造具有山艺特色,有高度、有深度、有温度、有力度的"艺术+思政"育人品牌。

报:省委党史学习教育领导小组办公室,省委第十七巡回指导组

发: 学校党史学习教育领导小组成员, 各党总支

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年3月18日印发